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„Těším se, že mladí sportovci zažijí neopakovatelnou atmosféru hlavního města a odvezou
si nejen medaile, ale i zážitky a přátelství na celý život. Věřím, že tato olympiáda zanechá
stopu nejen v jejich srdcích, ale i v rozvoji sportovní infrastruktury a podpory
mládežnického sportu v Praze.“

Olympiáda dětí a mládeže se koná od roku 2003 a od té doby jí prošlo na 50 000 mladých sportovců.
Patří mezi ně řada olympioniků včetně šampionů Ester Ledecké či Josefa Dostála, ale také tisíce lidí,
kteří si sportovní návyky odnesli do běžného života. „Věříme, že Olympiáda dětí a mládeže pomáhá
utvářet životní vítěze. A tak jsme moc rádi, že příští rok doplníme do mapy pořadatelů i Prahu.
Hlavní město se k pořádání ODM staví skvěle. Určitě se máme na co těšit. Pro mladé sportovce i
diváky to bude zážitek,“ řekl Jiří Kejval, předseda Českého olympijského výboru.

ODM 2026: od atletiky po volejbal, od Troje po Vinoř

V programu ODM 2026 v Praze je celkem 23 sportů: atletika, badminton, basketbal, baseball a
softball, cyklistika, florbal, fotbal, golf, házená, judo, kanoistika, karate, lukostřelba, plavání a
paraplavání, sportovní gymnastika, stolní tenis, šerm, tenis, veslování, volejbal a plážový volejbal.
„Sportovní svazy mají o zapojení do ODM obrovský zájem, což nás nesmírně těší,“ řekl Filip Šuman,
místopředseda Českého olympijského výboru.

Soutěžit se bude v Praze na nejlepších sportovištích, které hlavní město nabízí. „Například na
slalomářském kanálu v Troji, v moderní hale UNYP, ve sportovní halách na Chodově a v Řepích,
Kbelích a Horních Počernicích. Golfový turnaj se bude konat na novém hřišti ve Vinoři. Plavání
proběhne

v městském bazénu Šutka,“ dodal Antonín Klecanda, pražský radní pro oblast školství, sportu a
volného času. „Pro ubytování téměř 4500 účastníků využijeme vysokoškolské koleje a kapacity na
středních školách, které zřizuje hlavní město Praha.“

„Slavnostní zahájení proběhne v Edenu na fotbalovém stadionu Slavie. Poprvé v historii tak výpravy
všech 14 krajů nastoupí před publikem, které se svou kapacitou přiblíží olympijským hrám,“ dodal
Filip Šuman. Řadu soutěží bude hostit pražské Výstaviště, kde se otevře také Olympijský dům jako
místo setkávání sportovců, rodičů i fanoušků. A na Vltavě s historickou kulisou cílové věže na
Císařské louce se pojedou závody v rychlostní kanoistice a veslování.

Logo ODM 2026 navrhla studentka

Právě Vltava se stala motivem pro logo ODM 2026. To vytvořila Róza Paleta z Vyšší odborné a
střední umělecké školy Václava Hollara. Právě její návrh uspěl ve dvouměsíční soutěži, do níž se
zapojily všechny pražské základní a střední školy, které se zabývají výtvarným uměním. Sešlo se
zhruba 170 návrhů, z nichž odborná komise vybrala desítku nejlepších a následně vítězné logo.

„Vltava svým pohybem připomíná dva sportovce. Dva jsem udělala proto, aby vyjadřovali to, že sport
není jen o soutěžení, ale také o vzájemné spolupráci a fair play. Výsledný vizuál jsem vytvořila tak, že
si pod ním někdo představí plavce, kteří čekají na start, někdo běžce, co doběhli cílovou rovinku,



nebo třeba i skokany do dálky. Příležitost zúčastnit se a následně vyhrát takovou soutěž je pro mě
velká pocta, protože to spojuje mé dvě oblíbené věci: grafický design a sport,“ řekl autorka loga Róza
Paleta.

Vltava středobodem ODM

Vltava bude středobodem kanoistických a veslařských soutěží. Vodní slalom byl v programu
posledních letních ODM v roce 2024 v Jihočeském kraji i v roce 2022 v Olomouci. „Pamatuju si, jak
jsem před akcí stál do půl pasu ve vodě a spravoval hrázky. Celý oddíl se semknul, aby pro ODM
vytvořil ideální podmínky,“ prozradil Matyáš Novák, který jako slalomářský předjezdec prožil ODM
2022. „Vzpomínám na to hrozně rád. Bylo mi šestnáct let a jel jsem předjízdu s Jířou Prskavcem, což
byl velký zážitek.“

Veslování se do programu ODM vrací poprvé od roku 2013. „Kdybych měla závodit, vybrala bych si
Jihomoravský kraj, ač mám půlku svého života spojenou s Prahou. V Brně jsem se sportem začala,
nejprve s atletikou a pak i s veslováním,“ vysvětlila Mirka Topinková Knapková, vlajkonoška
Jihomoravského kraje na ODM 2017 a olympijská vítězka. „Bylo to vlastně mé jediné slavnostní
zahájení na olympiádě. Závodila jsem na čtyřech, ale ani na jednom zahajovacím ceremoniálu jsem
nebyla.“

Stejně dlouhou pauzu měla také rychlostní kanoistika. Nejen její závody budou příští rok finišovat u
cílové věže na Císařské louce, která vyrostla pro mistrovství světa v roce 1958. „Na Vltavě trénuju
moc rád, je to pro mě příjemnější než v Račicích, kde jezdíme tam a zpátky jako v bazénu,“ líčil Jakub
Špicar, vítěz ODM 2009 v Táboře. „Myslím, že jsem tam jel vše, co se dalo. V tu dobu jsem pádloval
tři roky a určitě mě to namotivovalo do další kariéry. Závidím všem, kteří to teď mohou zažívat.“
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